
Ata da nongentésima sexagésima terceira (963ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no vigésimo terceiro dia do
mês de setembro, do ano de dois mil e vinte e cinco
(23/09/2025), na sede da Câmara Municipal de Piau, às
dezessete horas, com tolerância de quinze minutos, presidida
pelo Sr. Emiliano Resende de Carvalho, que iniciou a sessão.
Feita a chamada registrou-se a presença na Câmara Municipal
de Piau dos Vereadores Emiliano Resende de Carvalho,
Adriana Viana de Souza, Pedro Pereira Monteiro Neto, Carlos
Roberto de Castilho, Vanessa Kneipp Rezende Oliveira,
Nilmar dos Santos Paiva, Paulo Giovani Alvim da Silva e
Gilson de Oliveira e Castro. Iniciado o Pequeno Expediente,
foi feita a apreciação da ata anterior, a qual foi devidamente
aprovada por unanimidade. A seguir, apreciou-se
os requerimentos n° 296, 297 e 298/2025 do vereador Paulo
Giovani Alvim da Silva, n° 294/2025 do vereador Milton
César Lopes e Castro e n° 295/2025 da vereadora Vanessa
Kneipp Rezende Oliveira. Todos os requerimentos foram
aprovados por unanimidade. Iniciado a Ordem do Dia, é
realizada a 1° Apresentação do Projeto de Resolução n°
156/2025 que autoriza a celebração de convênio entre a
Câmara Municipal de Piau e planos de saúde e a 1°
Apresentação do Projeto de Lei n° 523/2025 que dispõe sobre
a Abertura de Crédito Suplementar para a aquisição de
medicamentos para a manutenção das atividades da Farmácia
Municipal e dá outras providências. O vereador Emiliano pede
urgência sobre o Projeto de Lei 523/2025 e o pedido é
aprovado. Iniciando-se a Tribuna Popular, com a palavra Sr.
Vladmir de Carvalho Loures Mourão (Presidente do Sindicato
Intermunicipal dos Servidores Públicos) deseja boa-noite a
todos e diz que um Servidor entrou com uma ação judicial
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reclamando o triênio e foi implementado na folha de
pagamento. Nesse sentido, quando a pessoa entra com essa
ação, ele diz que geralmente a justiça considera os últimos 5
anos, mas em algumas ações o juiz somente considerou a
partir do requerimento, ou seja, o mesmo juiz teve decisões
distintas. O Sr. Vladmir fala que existem duas formas de
receber, por RPV (Requisição de Pequeno Valor) ou
precatória (para valores maiores). Quando acontece por meio
de precatórias, o processo na justiça é lento. Assim, o juiz
determinou uma audiência entre prefeitura e servidores a fim
de chegar em um acordo. Segundo o Sr. Vladmir, a prefeitura
não demostrou nenhuma boa vontade e não conseguiram
encontrar solução, sendo que foi sugerido pelo advogado dos
servidores o pagamento de um funcionário por mês. O Sr.
Vladmir afirma que, quando se trata de servidor efetivo, a
prefeitura não demonstra interesse, mas quando se trata dos
funcionários temporários, eles recebem indenizações. Ainda,
fala que existem discrepâncias salariais entre servidores
efetivos e temporários, e assim, os contratados recebem mais.
A seguir, ele aborda a questão do concurso público do Prepial
e o TAC, dizendo que a administração pediu dois anos de
prazo para realizar o concurso público. O Sr. Vladmir
questiona o secretário da prefeitura que disse que “quem
comparece à Tribuna não quer ter responsabilidade”, o que ele
discorda e, além disso, afirma que o secretário não conseguiu
explicar as 1600 pessoas que serão cortadas da saúde do
município. Ainda, questiona o fato do corte ser feito
justamente após a eleição e os dados do IBGE constatarem
3000 pessoas no município, o que demonstra uma grande
diferença entre relatórios. Em seguida, o Sr. Vladmir afirma
que não cabe ao secretário de saúde decidir convocar conselho
e, ainda, relata que esse secretário falou que ele era
oportunista. Por fim, defende que o acordo seja feito
rapidamente entre prefeitura e servidores para o valor não
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aumentar ainda mais. O Vereador Emiliano agradece a
presença do Sr. Vladmir e diz que direito não se negocia.
Ademais, fala que uma emenda será feita na LOA do próximo
ano para englobar o valor de R$840.000,00 com a finalidade
exigir que o pagamento RPV para todos os funcionários. Com
a palavra livre, a vereadora Adriana deseja boa-noite a todos e
lamenta pelo falecimento do ex-prefeito José de Barros. Ela
afirma que falou com o presidente domingo de manhã a
respeito do seu projeto para dedicar um memorial ao ex-
prefeito José de Barros de Paiva. Além disso, ela convida
todos os vereadores para fazer parte do projeto. A seguir, ela
fala que esteve na Escola Municipal e sua filha bateu a cabeça
em uma das colunas. Dessa forma, diz que não é a primeira
vez que acontece de uma criança bater a cabeça em uma
coluna, visto que uma criança ficou internada por isso. Assim,
ela pede um oficio para que seja colocado proteção nessas
colunas. Em seguida, ela solicita um poste de luz solar para o
ponto do Paiolinho e pro Córrego dos Almeidas.  A vereadora
relata que esteve em BH e que o deputado Zé Guilherme
atendeu ao seu pedido acerca da academia ao ar livre para o
bairro do Rosário e para a comunidade da ponte. Além disso,
ela convida a todos para o final do campeonato do bairro do
Rosário e pede uma moção de aplausos em reconhecimento à
folia de reis. Com a palavra, o vereador Carlos deseja boa-
noite a todos e destaca a importância das emendas impositivas.
Ele diz que recentemente foi concluído no fundo do PSF um
manilhamento, que é a emenda indicada pelo vereador
Giovani. Nesse sentido, ele pede para a prefeitura, se possível
que seja enviado o valor da emenda do vereador e o
complemento da prefeitura. Por fim, ele destaca a empresa que
chegou na cidade e afirma que em breve será aberto as
inscrições. Com a palavra, a vereadora Vanessa deseja boa-
noite a todos e diz que ficou muito feliz pela vereadora
Adriana ter tido a mesma ideia que a dela. A vereadora afirma
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que sábado à noite, antes de entrar com o seu projeto, ligou
para o prefeito e também pediu autorização para a família do
falecido ex-prefeito. Após isso, ela não aceita o pedido da
vereadora Adriana e fala que não quer ser egoísta, mas esse é
o seu primeiro projeto. Ela solicitou e somente publicou nas
redes após ele entrar no sistema. Ainda, fala que não passou
por cima de ninguém e nem da família. A seguir, ela pede um
requerimento para a secretária de educação para saber como
estão sendo feitas as chamadas públicas do Programa Nacional
de Alimentação Escolar. A vereadora afirma que uma verba
federal de 30% desse recurso tem que ser aplicado na
agricultura familiar, então ela gostaria de saber quais
agricultores estão participando. Ainda, solicita que, em
conjunto com a EMATER seja realizado ações de capacitação,
mobilizações e apoio às famílias de agricultores. Por fim, ela
pede para que seja feita a ativação do Conselho de Agricultura
e Desenvolvimento, pois ele é fundamental para a inclusão
dessas famílias. Ela diz que muitos agricultores não sabem
como ingressar ao programa por falta de informações e
capacitações. Com a palavra, o vereador Nilmar deseja boa-
noite a todos e pede um requerimento a respeito do mata-burro
no bairro dos Paivas que está com ferro solto, como o
vereador Pedro havia relatado e solicitado o conserto. Além
disso, ele reitera seu pedido sobre a manutenção do mata-
burro da divisa do Valdemar. Após isso, ele relembra a visita
do secretário e do farmacêutico sobre a falta de verba para
comprar remédio. Por fim, ele solicita um requerimento sobre
a retirada das correntes do parque de exposições, uma vez que
ano passado já houve relato de acidente. Segundo ele, o
prefeito da época não deu ouvidos para colocarem uma
cancela. Ainda, ele pede ao executivo para, quando tiver um
evento, seja avisado previamente. O vereador Emiliano diz
que apoia a cancela, mas o parque não deve ficar aberto para o
trafego de carro e moto, pois o asfalto do local não é feito para

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
77

5e
26

18
-c

7f
3-

43
ab

-8
db

f-
31

90
85

87
1c

3c

CÂMARA MUNICIPAL DE PIAU - MINAS GERAIS

05/12/2025, 12:45
Página 4 de 7 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2025.



isso. Com a palavra, o vereador Giovani deseja boa-noite a
todos e relembra a sua emenda impositiva, falando que está
desde o começo do ano cobrando a obra no terreno do seu
Quito, próximo ao PSF, que é uma destinação de 2023, mas
até hoje não foi concluída. O vereador diz que o prefeito é
obrigado a concluir a obra, pois ela é uma emenda impositiva
e, caso não fizer, ele poderá responder por improbidade
administrativa. Ainda, ele fala que a prefeitura fez uma
postagem na internet dando a entender que ela fez a obra,
sendo que o vereador diz que ela é de sua autoria. Ele informa
que essa situação aconteceu também na gestão passada quando
a prefeitura assumiu a compra sozinha de um carro. Dessa
forma, ele pede ao prefeito para se informar antes de “postar”
na internet ou fazer um “post” em conjunto. Com a palavra, o
vereador Gilson deseja boa-noite a todos e pede manutenção
na estrada da Dona Maria Cândida até o engenho do
Fernandinho. Com a palavra, o vereador Emiliano deseja boa-
noite a todos e agradece ao grupo da Melhor Idade por ter
ganhado um troféu em nome do município. Após isso, ele
solicita um requerimento para a prefeitura sobre a instalação
de um ponto no PSF, visto que eles “batem ponto” na
prefeitura. A seguir, ele relembra a sua visita à farmácia,
quando notou a falta de verba para a compra de
medicamentos. O vereador informa sobre o pedido de credito
suplementar de R$300.000,00 para fechar as contas da
farmácia. Ainda, ele agradece aos colegas vereadores por
confiarem nele para ser presidente da câmara no biênio de
2025-2026 e à 1° secretaria, a vereadora Adriana. O vereador
informa que a câmara tem R$192.690,00 em caixa e, se todos
os vereadores apoiarem, R$100.000,00 será repassado para a
prefeitura estar realizando os exames de colonoscopia nas 64
pessoas que estão na fila. O vereador Pedro fala que o
convenio com a Ciesp não faz mais sentido, e o vereador
Emiliano concorda e diz que o projeto pode ser pensado mais
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adiante. Além disse, ele fala que o crédito suplementar de
R$100.000,00 está na secretaria. O vereador Giovani pergunta
qual é o valor, em média, de um exame e o vereador Emiliano
responde que são R$1.500,00. Ainda, diz que talvez eles
consigam por R$800,00. Em seguida, o vereador Emiliano
parabeniza a prefeitura pela chegada de uma fabrica de
confecção. Além disso, ele diz que conseguiu conversar com o
empresário da empresa José Maria Rodrigues e foi informado
que em breve será aberto novos horários de ônibus. O
empresário, ainda, convidou os vereadores para visitarem a
empresa. Após isso, ele aborda a questão dos dois projetos
para homenagear o falecido ex-prefeito José de Barros e diz
que será feito uma reunião para decidir qual caminho seguir. O
vereador Carlos enfatiza a importância do diálogo.  O
vereador Emiliano, por fim, diz que não irá lutar pelo direito,
pois já o possuem, mas sim para que seja pago o RPV no
espaço mais curto de tempo. Ainda, a vereadora Adriana diz
que respeita a decisão e a opinião da vereadora Vanessa, pois
estão em uma Casa democrática. Dessa forma, assim como a
vereadora expos seu projeto sobre a homenagem, ela também
já havia feito. A vereadora Vanessa responde que respeita o
projeto da Vereadora, porém não quer que aconteça dessa vez
o que ocorreu em uma indicação sua. Além disso, ela fala que
é a favor do projeto da vereadora e conta com o seu voto para
a aprovação do seu. Por fim, o vereador Giovani reclama que
existem requerimentos antigos dele sugerindo a licitação do
galpão, mas foi informado em cima da hora sobre o convite.
Nada mais havendo é encerrada a sessão e lavrada a presente ata.

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
77

5e
26

18
-c

7f
3-

43
ab

-8
db

f-
31

90
85

87
1c

3c

CÂMARA MUNICIPAL DE PIAU - MINAS GERAIS

05/12/2025, 12:45
Página 6 de 7 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2025.



EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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